

A síoktatói képesítés külföldön

Az síoktatói képesítések önmagukban nem jogosítanak munkavégzésre. Ezeket a kérdéseket az egyes országok eltérően szabályozhatják. Bizonyos mértékű könnyedséget jelenthet, hogy az EU-ban a képesítések elfogadására és a munkavállalásra EU-szintű egységes szabályozás vonatkozik. Ennek alapján állami végzettség birtokában az EU-tagországok állampolgárai vállalhatnak munkát (bár mint tudjuk, az újonnan belépett országokkal szemben több tagország is többéves munkavállalási moratóriumot léptetett életbe, ezt azonban többen is megtámadták).

A 2009-es év fejleménye, hogy a Síoktató** és a Síoktató*** képesítéseket (a Síoktató*-ot korlátozásokkal) Olaszország Trentino tartományában 15 napig elfogadják, de ehhez 30 nappal korábban be kell jelenteni az oktatást a terület megjelölésével (le kell adni az oktató nevét, igazolványmásolatát és az időtartamot is).

Jelenlegi információink szerint sajnos úgy tűnik, hogy a síoktatás területén a tagországok 2000-ben történt egyességre jutása alapján kivételszabályozás van érvényben. Ennek értelmében a tagországoknak be kell építeniük a törvényileg szabályozott állami képzésbe néhány kötelező tartalmat. Ez lényegesebb pontjaiban viszonylag alapos és bőséges biztonsági-, hegyi- és lavinaismereteket és sítudásbeli minimumszinteket jelent. Ez utóbbiról úgynevezett EURO-teszteken lehet számot adni. Ezek a tesztek lényegében homologizált FIS-pályán megrendezett óriásműlesiklást jelentenek, ahol a futam elején és végén elinduló referenciacfutók átlagos idejét számítják át FIS-pontokra, és ezekhez a pontokhoz képest kell egy bizonyos határon belül teljesíteni. Pillanatnyilag ezeket az információkat ellenőrizzük, és próbáljuk meg adaptálni hozzájuk a magyar síoktatóképzést.

Ugyanakkor azzal is érdemes tisztában lenni, hogy bizonyos körülmények között lehetséges síoktatói tevékenységet végezni külföldön is (pl. iskolai sítáborok, szakmai képzések stb.). Ezen tevékenységi köröket az egyes országok vagy tartományok síiskolai törvényei szabályozzák. Megpróbáljuk ezeket feltérképezni, és folyamatosan közzé fogjuk tenni, hogy milyen szabályozások vonatkoznak a síoktatói munkára az egyes célországokban, illetve azok tartományaiban.